

新春走基层

“二等功臣之家”牌匾送到家

本报记者 董柏生

1月26日,农历腊月二十七。年关临近,武陟县龙源街道古徐店村张德全一家正在准备年货,来自县军人事务局的一个电话让他放下手中的活,整理衣物,打扫客厅,准备迎接一份惊喜:儿子张振华的二等功喜报!

15时30分许,喜庆的锣鼓声由远及近,县人武部政委左心亮和市退役军人事务局副局长黄社奇带领慰问组,带着“二等功臣之家”的大幅牌匾,将党和政府的关心关爱送到张德全家中。

在热闹喜庆的氛围中,慰问组为张德全夫妇佩戴上“一人立功 全家光

荣”绶带,将承载着荣誉的二等功喜报、奖励金和“二等功臣之家”牌匾郑重地送到他们手中,并详细询问他们的家庭生活情况,对他们坚定不移支持国防事业表示由衷的敬意,感谢他们一直以来对军人在部队服役的支持与理解,让军人能够安心在部队拼搏奋斗、建功立业。

2007年9月入伍的张振华,2018年因飞行安全荣立战备训练三等功一次,2024年再次因飞行安全荣立战备训练二等功。

春节前夕收到这份最美的新年礼物,张德全夫妇兴奋不已,前来看热闹的邻里们也心生羡慕,不住地夸赞张德全培养个好儿子、好军人。“当兵保家

卫国,这是孩子们的义务,锻炼好本领,才能更好地保家卫国。孩子能有今天的成绩,离不开部队的培养,离不开地方党委、政府的关心关怀,今后会一如既往地鼓励孩子安心服役,再立新功。”张德全说。

当日下午,左心亮、黄社奇还带领慰问组,到木城街道朝阳社区现役军人张秋生家中进行了慰问,为张秋生家送去二等功喜报、奖励金和“二等功臣之家”牌匾。

2009年9月入伍的张秋生,2022年因安全飞行1300小时荣立战备训练三等功一次,2024年因安全飞行2400小时荣立战备训练二等功。

今年1月16日,武陟县人武部、县

退役军人事务局已经为全县近期荣获三等功的11个军属家庭送上了立功喜报。

记者了解到,近年来,武陟县高度重视双拥工作,深入开展拥军优属活动,严格落实各项优抚政策,紧紧围绕“让军人成为社会最尊崇的职业”的新时代双拥工作要求,常态化开展立功喜报送家门、走访慰问、困难帮扶等拥军优属活动,增强了军属的荣誉感,让现役军人和家属没有后顾之忧,营造了“一人参军、全家光荣,一人立功、全村光荣”的良好社会氛围,激励现役军人热爱军营,扎根部队,建功立业。

2024年以来,武陟县籍现役军人已有62人次荣立三等功以上荣誉。

高新区：干干净净过大年

本报讯(记者付凯明)人居环境再提升,干干净净迎新春。为进一步巩固全区人居环境整治成果,营造整洁卫生、规范有序、温馨和谐、文明健康的节日氛围,全力打造干净、整洁、和谐、宜居的春节氛围,春节前夕,高新区各级各部门积极行动,以实际行动和实际效果喜迎春节佳节。

坚持聚焦重点“动”起来。充分发挥干部模范带头作用,区农业农村中心、各乡镇(街道)领导和干部周末放弃休息时间,加班加点,出动人员、机械,积极开展环境整治,动员群众广泛参与、集中整治。聚焦垃圾围村,房前屋后垃圾乱倒乱扔,街巷两侧、村内空闲地建筑和生活垃圾乱堆乱放,村头、房前屋后乱搭乱建;村庄乱排乱放生活污水,农村河道垃圾漂浮;村容户貌不规范、车辆乱停放、物品乱摆放、线路乱拉乱扯;路域环境卫生、道路两旁建筑和生活垃圾乱堆乱放、乱倒乱扔等现象进行拉网式清理清运,迅速掀起全民参与人居环境整治。截至目前,累计整治乱堆乱放3442处,出动人员1.6万余人次,出动车辆3983余辆,清理垃圾4万多立方米,清理沟渠4.3万多米,平整土地7.8万多平方米。

坚持宣传引导“热”起来。线上通过微信群,线下通过深入田间地头、入户动员、开通乡村大喇叭等方式,大力宣传人居环境整治的重要性,引导群众增强卫生意识、文明意识,动员群众积极行动、广泛参与,从潜移默化中提高群众爱护环境的自觉性和主动性,营造“人人关注、人人参与”的良好氛围。

坚持长效机制“立”起来。针对人居环境整治行动,建立督导常态化检查。对发现的问题逐项建立台账,要求限期整改,实行对账销号。坚持问题整改机制,问题现场交办,并将反馈问题整改前后照片对比,确保整改成效。

节日坚守温暖回家路

本报记者 朱颖江

“你好,欢迎回家!”“老乡,往前走,前面就有出租车了。”

1月26日22时30分,从北京开往焦作的高铁缓缓进站,乘客们如同归巢的鸟儿,迫不及待地涌出车厢。这趟车上,大多是在外辛苦打拼的焦作人,他们怀揣着对家的思念,踏上回家过年的旅程。

为了让这些游子一回到家,就能感受到满满的温暖,焦作火车站南广场早早地挂起大红灯笼。负责春运保障工作的交通执法人员,热情地站在出站口,不停地向旅客们问好,贴心地指引大家乘车。

焦作火车站作为城市重要的对外窗口,2025年春运工作启动以来,这里就变得热闹非凡。为了给旅客留下美好的印象,焦作火车站管委会下足了功夫,组织公安、交通、城管等多个部门联合执法,解放区政府、有关街道、铁投等政府部门和企业积极配合,共同为打造良好的火车站交通环境秩序而努力。

走进南广场一层,两排大红灯笼把车站装扮得喜气洋洋,充满了浓浓的年味儿。明亮的灯箱指示牌,清晰地引导着旅客乘车。公交车、出租车都在指定区域依次排队进站候车;私家车在工作人员引导下,整整齐齐地停放;非机动车停放区域同样井然有序;各类标志牌一目了然,让人看了心里特别踏实。

春运开始后,公安民警坚守岗位,全力维护广场周边的治安秩序,守护着旅客的人身和财产安全;公安交警和交通执法人员密切关注交通运输情况,严查出租车、滴滴等营运车辆的各类违规运营行为;城管执法人员认真维护广场的环境卫生和市容秩序。他们相互协作,形成了强大的工作合力。

正在等候旅客的出租车司机师傅傅笑着说:“现在执法管理可规范了,我们都特别愿意配合。这样一来,广场的交通更顺畅了,我们的运营环境也变好了,大家都开心。”私家车主李女士也点头称赞:“看到这么多执法人员在现场,我们停车、行车都更放心,当然也更愿意遵守秩序。”

记者了解到,1月14日至1月26日,焦作火车站到达旅客13.7万余人次,发送旅客9.4万余人次。多部门联合执法人员坚守岗位,为广大旅客的出行保驾护航。

七千多个饺子温暖异乡人

本报记者 赵改玲

和面、盘馅、擀皮、包饺子、发饺子……1月26日下午,我市公益组织追梦志愿服务中心联合三家企业,包了7000多个彩色饺子,送给在焦作打拼的异乡人。香喷喷的手工饺子,温暖了异乡人。

当天下午,走进位于人民路的一家饭店,包饺子现场一派忙碌景象,志愿者分工合作,择菜、洗菜、和面。记者看到,他们非常用心包饺子,光饺子皮就准备了三种。

据追梦志愿服务中心负责人杨常珍介绍,饺子皮有的加入了菠菜汁,有的加入了火龙果汁,有的加入了南瓜汁,用这些纯天然“色素”,让饺子皮立马鲜亮亮丽起来,颜值大大提升,令人食欲大增。饺子馅也很讲究,饺子馅有香菇肉馅、莲藕肉馅、韭菜鸡蛋馅。当志愿者开始包饺子时,饭店飘满了饺子的香味儿和浓浓的年味儿。

杨常珍介绍,自己就是外地人,每逢佳节倍思亲,每到春节来临,总想给在焦作工作的外地人送上一份新年祝福,就想着,过年离不开饺子,能吃顿热乎乎的手工饺子,在哪儿都是家,于是,她和几个在焦作务工人员合计,举行了这场“情暖异乡人”的送饺子活动,共给60多个异乡人送饺子。这些人来自安徽、山东、江西、山西等省,每人送四盒饺子,寓意蛇年“巳巳如意”。

当天17时许,追梦志愿服务中心组织了一场小型文艺演出,大家在欢声笑语中,领取了色香味俱全的手工饺子、春联,在焦作感受到了温暖。“我是山西人,一个人在焦作打工,过年了,收到这份手工饺子,感到了这座城市的温暖,非常温暖。”山西在焦作务工人员刘先生。



▲1月28日,焦作万达广场吹糖人摊位前围满了市民。一位小朋友在手艺人的耐心指导下,鼓起腮帮子吹糖人,糖稀在她的努力下慢慢膨胀变形。手艺人适时微调,不一会儿,一个活灵活现的小动物便诞生了,引得众人阵阵惊叹,也让这份甜蜜的传统年味在商场里弥漫开来。本报记者 林晓 摄

▲1月27日拍摄的沁阳市怀府恐龙园夜景。春节将至,沁阳市到处张灯结彩,在浓浓年味中喜迎新春。 杨帆 摄



▲1月28日,农历除夕,正是年味儿最浓的时候,焦作花卉市场摊位有序排列,琳琅满目的鲜花堆满货架。暖色调灯光倾洒,与五彩的花朵相互映衬,交织出绚丽色彩。市民们摩肩接踵,熙熙攘攘地漫步其间,在这花的海洋中精心选购鲜花,为新年添上美好祝福。本报记者 林晓 摄



(上接A01版①)中原内配氢燃料电池发动机下线仪式,“3+13+N”重点产业链群对全市规模以上工业增长的贡献率达95.7%,产业集群“形”起“势”。

这一年,我们坚持创新驱动,持续加快转型升级。围绕产业链部署创新链,围绕创新链布局产业链,实施“345”创新行动,推动科技创新与产业创新深度融合,云台山实验室顺利筹建,省医学科学院焦作基地挂牌运行,共建神农种业实验室中试和成果转化基地,国家生物育种产业创新中心试验站,省创新联合体实现零的突破,新增省中试基地、省级博士后创新实践基地数量均居全省前列,科技支出增速居全省首位,综合科技创新水平居全省第3位,新旧动能加速转换,创新驱动转型发展蹄疾步稳。

这一年,我们坚持改革开放,不断优化发展环境。统筹推进深层次改革和高水平开放,国资国企改革、营商环境等领域改革取得新进展,组建市文旅集团,成立上市孵化中心,市属国有企业资产总额突破千亿元大关,在全国率先开发专精特新企业综合保险,建成全省首家企业智慧综合服务平台“焦企惠”,市县农村产权交易中心挂牌运营,新引进省外境内项目415个,数量居全省第1位,发展环境更优、动力活力更足。

这一年,我们坚持以民为本,共建共享美好生活。始终把人民放在心上,推动政策向民生聚焦、财力向民生倾斜,圆满完成省市重点民生实事,打通拓宽和平衡、牧野路等12条“断头路”“瓶颈路”,城镇新增就业5.98万人,新建改扩建中小学幼儿园34所,组建市人民医院等三个紧密型城市医疗集团,城乡低保标准居全省前列,成功入选国家基本养老服务综合平台试点、国家再生水利用重点城市,城市面貌越来越美,群众生活越来越越好。

这一年,我们坚持生命至上,切实守牢安全底线。深入践行总体国家安全观,扎实抓好防风险、保安全、护稳定各项工作,深化安全生产治本攻坚三年行动,常态

(上接A01版②)不断开拓国际市场。“订单数量逐步增多,生产也愈发繁忙,现在公司满负荷运转,工人们实行三班倒,全天24小时不间断生产,全力赶制订单。目前,公司的订单已经排到2025年底。”该公司厂长刘海峰说。

工业是经济发展的“压舱石”,工业稳则经济稳。企业生产“火力全开”背后,是中站区各相关职能部门的默默付出,全力当好“服务员”,为企业发展注入强劲动力。该区持续强化企业问题化解,组织相关部门常态化开展走访活动,确保企业问题动态解决率保持在98%以上;深入企业宣传省、市推动经济“开门红”的政策措施,围绕满负荷奖励、用电优惠等支持政策加强宣讲解读,确保企业对惠企政策应知尽知、应享尽享,让企业切实享受到政策红利。

拼经济,项目显身手。中福

2025年1月29日

祝愿全市人民平安健康、喜乐顺遂!

祝愿伟大祖国时和岁丰、繁荣昌盛!